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Идентификационный 
номер кандидата: 

Сертифицированный 
Международный 
Профессиональный 
Бухгалтер 

Пробный экзамен версия 1 

Управленческий учет 1 

Отведенное время: 4 часа 

Этот экзамен содержит четыре задания, каждое из которых состоит из нескольких частей. 
Выполните все четыре задания. Отвечайте на задания в рабочей тетради для 
ответов. Ответ на каждое задание должен начинаться с нового листа. Сдайте 
рабочую тетрадь для ответов и черновики. В скобках, после названия каждого 
задания, приводится его максимальный 

балл. Рекомендуемое распределение 
времени: 

Задание 1, 15 баллов 30 -   36 минут 
Задание 2, 30 баллов 60 -   72 минут 
Задание 3, 15 баллов 30 -   36 минут 
Задание 4, 40 баллов 80 -   96 минут

Итого времени: 200 - 240 минут 
Все денежные величины выражены в учетных единицах (у.е.), международном 

денежном выражении, используемом в данном экзамене. 
Разрешается использовать калькуляторы. 

ВНИМАНИЕ! 

Экзаменационные листы ЗАПРЕЩАЕТСЯ выносить из экзаменационной аудитории. Вы 
должны сдать данные экзаменационные листы вместе с Вашей рабочей тетрадью для ответов 
и черновики. 

НЕ ПЕРЕЛИСТЫВАЙТЕ ЭТУ СТРАНИЦУ, ПОКА НЕ ПОЛУЧИТЕ РАЗРЕШЕНИЯ 
НАЧАТЬ ЭКЗАМЕН. 
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Часть I (15 баллов) 
Компания занимается производством гравюр на металле и дереве. Ниже приведена информация по 
затратам за текущий год. 

у.е. 
Наждачная бумага 2 000 
Перемещение материалов 70 000 
Смазочные материалы 5 000 
Прочий вспомогательный труд 40 000 
Прямой труд 300 000 
Прямые материалы на 1 января текущего года 40 000 
Прямые материалы на 31 декабря текущего года 50 000 
Готовая продукция на 1 января текущего года 100 000 
Готовая продукция на 31 декабря текущего года 150 000 
Незавершенное производство на 1 января текущего года 10 000 
Незавершенное производство на 31 декабря текущего года 14 000 
Аренда производственных помещений 54 000 
Амортизация - заводское оборудование 36 000 
Налог на имущество (заводское оборудование) 4 000 
Страховка заводского оборудования 3 000 
Покупка прямых материалов 460 000 
Доходы                                                                                                        1 360 000 
Маркетинг (расходы по продвижению товара) 60 000 
Маркетинг (зарплата) 100 000 
Издержки обращения 70 000 
Расходы по послепродажному обслуживанию покупателей 100 000 

Требуется: 
а. Подготовьте отчет о прибылях и убытках и отчет о себестоимости произведенной продукции. 

Для всех производственных статей проставьте V для переменных издержек и F для 
постоянных издержек. 

б. Предположим, что затраты прямых материалов и аренда производственных помещений 
показаны для производства 900 000 единиц. Определите издержки на единицу продукции. 
Допустите, что аренда относится к постоянным издержкам. 

в. Предположим, что компания произведет 1 000 000 единиц продукции в следующем году. 
Определите единичные издержки для прямых материалов и аренды. 

г. Как консультант по управленческому учету кратко объясните руководству компании почему 
издержки на единицу прямых материалов не изменились в пункте b. и с. , а издержки на 
единицу аренды изменились. 

 

 

 

Часть II (30 баллов) 
Компания производит и продает единственную модель сноубордов. Бухгалтер собрал следующую 
информацию для подготовки сметы на 2-й год. 

Потребность в материалах и труде 
Прямые материалы 

Деревянные доски 5 футов на 1 сноуборд 
Стекловолокно 6 ярдов на 1 сноуборд 

Затраты прямого труда 5 час на 1 сноуборд 

Планируется продать 1000 сноубордов во втором году по розничной цене 450 у.е.за единицу. 
Ожидается, что в запасах на на начало 2-го года будет 100 сноубордов и на конец года 200 
сноубордов. 
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На начало На конец 
Запасы прямых материалов 2-го года 2-го года
Деревянные доски, футов 2 000 1 500 
Стекловолокно, ярдов 1 000 2 000 

Переменные производственные накладные расходы распределяются по ставке 7 у.е. на 1 час прямого 
труда. Также планируют постоянные производственные накладные расходы в сумме 66 000 у.е. 
Компания объединяет постоянные и переменные производственные накладные расходы в единую 
ставку ПНР, основанную на прямых трудо-часах. Переменные маркетинговые расходы 
распределяются на основе 250 у.е. за один визит потенциальных покупателей.Согласно 
маркетинговому плану предполагается 30 визитов во втором году. И, наконец, постоянные 
непроизводственные расходы составят 30 000 у.е. во втором году. Другая информация включает: 

Цена за ед. Цена за ед. 
в 1-ом году во 2-ом году

Деревянные доски                                       28 у.е. за 1 фут 30 у.е. за 1 фут 
Стекловолокно                                          4,80 у.е. за 1 ярд 5,00 у.е. за 1 ярд 
Затраты прямого труда                          24,00 у.е. за 1 час 25,00 у.е. за 1 час 

Запасоемкие издержки на единицу запасов готовой продукции на конец первого года составляет 
374,80 у.е. Компания использует метод ФИФО для учета прямых материалов и готовой продукции. В 
своих расчетах не следует принимать во внимание незавершенное производство. 

Ниже приведены остатки по отдельным счетам на конец второго года 

Денежные средства 10 000 у.е. 
Основные средства (чистая стоимость) 850 000 у.е. 
Текущие обязательства 17 000 у.е. 
Долгосрочные обязательства 178 000 у.е. 
Собственный капитал 800 000 у.е. 

 

Требуется: 
а. Подготовьте смету доходов (продаж) на второй год (в у.е.) 
б. Подготовьте смету производства на второй год (в ед.) 
в. Подготовьте смету использования и покупки прямых материалов 
г. Подготовьте смету прямого труда 
д. Подготовьте смету производственных накладных расходов 
е. Определите сметную ставку распределения ПНР 
ж. Определите ПНР на единицу продукта 
з. Определите себестоимость сноу бор да во втором году 
и. Подготовьте смету запасов на конец второго года для прямых материалов и готовой 

продукции 
к. Подготовьте смету себестоимости реализованной продукции за второй год 
л. Подготовьте сметный отчет о прибылях и убытках за второй год 
м. Подготовьте сметный балансовый отчет на конец второго года 
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Часть III (15 баллов) 
Компания использует различные базы для распределения производственных накладных расходов в 
машинном цехе и сборочном цехе: машино-часы и тру до-часы соответственно. В учете используется 
нормальная калькуляция. Ниже приведена информация за текущий год: 

Машинный цех Сборочный цех
Сметная ставка распределения ПНР     60 у.е. за 1 маш-час 40 у.е. за 1 трудо-час 
Фактические ПНР 6 200 000 4 700 000 

Информация, касающаяся, отработанных машино-часов и трудо-часов следующая: 

 
Остаток на конец 

Факт. Факт. года до
машино-часы трудо-часы распределения

67 500 90 000 16 000 000
4 500 4 800 750 000

18 000 25 200 3 250 000

 
Себестоимость реализованной продукции 
Счет готовой продукции 
Счет незавершенного производства 

 

Требуется: 
а. Подсчитайте недо(пере)распределенные накладные расходы в каждом подразделении и 

распределите их путем 
i)    списания на себестоимость реализованной продукции 
ii)   пропорционально конечным остаткам (до отнесения недо(пере)распределенных ПНР) 

счетов себестоимости реализованной продукции, готовой продукции и незавершенного 
производства, iii) пропорционально суммам производственных накладных 

расходов (до отнесения 
недо(пере)распределенных ПНР) в конечных остатках счетов себестоимости 
реализованной продукции, готовой продукции и незавершенного производства. 

б. Объясните какому методу распределения недо(пере)распределенных ПНР из пункта а. вы 
отдаете предпочтение. 

Часть IV (40 баллов) 
По каждому из нижеприведенных вопросов выберите наилучший ответ. Пометьте свой ответ в листе 
ответов по всем 20 вопросам. На каждый вопрос дайте только один ответ. Ответьте на все 
вопросы. Ваша оценка будет основываться на общем количестве правильных ответов. 

1. Фиксированная часть полупеременных затрат по заводской электроэнергии является 
Добавленные Затраты 
затраты на продукт

а. нет нет 
б. нет да 
в. да да 
г. да нет 

2. Какое утверждение, касающееся переменных и постоянных издержек является правильным? 
а. Переменные издержки на единицу изменяются, а постоянные издержки на единицу остаются 

без изменения 
б. Переменные издержки на единицу не меняются в пределах релевантной области, а 

постоянные издержки на единицу меняются 
в. Общие переменные издержки меняются в пределах релевантной области и зафиксированы в 

долгосрочном периоде, а постоянные издержки никогда не меняются 
г. Переменные издержки на единицу увеличиваются неравномерными приращениями, в то 

время как постоянные издержки увеличиваются равномерными приращениями 



 

3. Нижеследующая информация относится к производственной деятельности компании в мае 

% завершенности 
по добавленным 
Ед. затратам 

Незавершенное производство, на 1 мая 2 000 40% 
Единицы введенные в обработку в мае 10 000 
Единицы, завершенные обработкой и 
переведенные в готовую продукцию 8 000 
Незавершенное производство, на 31 мая ? 25% 

Материалы добавляются в конце процесса, а добавленные затраты возникают равномерно в 
течение процесса. Эквивалентные единицы по материалам введенным в производство в мае 
составляют 
а. 8 000 
б. 8 200 
в. 9 100 
г. 10 000 

4. Покупные основные (прямые) материалы вводятся на втором процессе (всего три процесса). Ввод 
материалов не увеличит количество произведенных единиц на втором процессе и 
а. не изменит сумму в денежном измерении переданную на другой процесс 
б. уменьшит конечный остаток незавершенного производства 
в. увеличит производственые накладные расходы в конечном остатке незавершенного 

производства 
г. увеличит общие затраты на единицу продукции 

5.   Компания производит продукты А и Б в совместном производстве. Продажи в денежном 
измерении в точке раздела составляют 700 000 у.е. за 10 000 ед. продукта А и 300 000 у.е. за 15 000 
ед. продукта Б. Используя метод продаж в точке раздела, совместные затраты распределенные на 
продукт А составили 140 000 у.е. Общие совместные затраты составили 
а. 98 000 у.е 
б. 200 000 у.е. 
в. 233 333 у.е 
г. 350 000 у.е. 

 

Для решения задач 6 и 7 используйте следующие данные. 

Руководство компании рассматривает методы распределения издержек вспомогательных 
подразделений таких как отдел контроля качества и отдел технического обслуживания на 
производственные подразделения 
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 Отдел контроль 
качества 

Отдел технического 
обслуживания 

Машинный 
цех 

Сборочный 
цех 

Всего 

Сметные накладные 
расходы до 

распределения 

350 000 у.е. 200 000 у.е. 400 000 у.е. 300 000 у.е. 1 250 000 у.е. 

Сметные машино-часы   50 000  50 000 
Сметные прямые трудо-

часы 
   25 000 25 000 

Сметные часы работы 
отдела контроля качества 

 7 000 21 000 7 000 35 000 

Сметные часы работы 
отдела технического 
обслуживания 

10 000  18 000 12 000 40 000 



6. Если компания использует прямой метод распределения издержек вспомогательных 
подразделений, то общая сумма издержек вспомогательных подразделений распределенная на 
сборочный цех составит . 
а. 80 000 у.е 
б. 87 500 у.е. 
в. 120 000 у.е 
г. 167 500 у.е. 

7. Используя прямой метод, общая сумма производственных накладных расходов распределенная 
на каждый машино-час составляет. 
а. 2,40 у.е 
б. 5,25 у.е. 
в. 8,00 у.е 
г. 15,65 у.е. 

8. В учете побочного продуктов, их стоимость может признаваться в момент. 
Производство Продажи

а. да да 
б. да нет 
в. нет нет 
г. нет да 

9.   Управленческий учет отличается от финансового учета тем, что финансовый учет 
а. в основном направлен на будущее 
б. в основном затрагивает внешнюю финансовую отчетность 
в. затрагивает качественную информацию 
г. в основном связан с анализом и принятием решений 

10. При использовании калькуляции с полным распределением затрат (абзоршен костинг), 
постоянные производственные накладные расходы можно описать как 
а. прямые расходы периода 
б. косвенные расходы периода 
в. прямые производственные затраты 
г. косвенные производственные затраты 

11. В течение месяца было произведено и реализовано 10 000 единиц продукта. Производственные 
затраты и расходы по реализации за месяц составили 

Прямые материалы 400 000 у.е. 
Переменные производственные накладные расходы 90 000 у.е. 
Постоянные произодственные накладные расходы 20 000 у.е. 
Переменные расходы по реализации 10 000 у.е. 

Производственные затраты на единицу продукта с использованием калькуляции.по 
переменным издержкам составили 
а. 49 у.е. 
б. 50 у.е. 
в. 51 у.е. 
г. 52 у.е. 
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Для решения задач 12, 13 и 14 используйте следующие данные. 

Компания использует калькуляцию себестоимости по нормативным издержкам. для учета 
единственного продукта. В течение месяца 35 000 ед. материала было куплено за 105 000 у.е. На 
производство одной единицы продукта требуется 2 единицы материалов. В этом месяце было 
произведено 12 000 ед. продукта. 

Нормативные издержки по материалам на фактический объем производства составили 60 000 у.е. и 
неблагоприятное отклонение по использованию материалов было в сумме 2 500 у.е. 

12. Нормативная цена на единицу материала составляет. 
а. 2,50 у.е. 
б. 3,00 у.е. 
в. 5,00 у.е. 
г. 6,00 у.е. 

13. Количество материалов, использованное для производства составило 
а. 12 000 единиц 
б. 23 000 единиц 
в. 24 000 единиц 
г. 25 000 единиц 

14. Ценовое отклонение по материалам составило 
а. 2 500 у.е. неблагоприятное 
б. 15 000 у.е. неблагоприятное 
в. 12 500 у.е неблагоприятное 
г. 2 500 у.е. благоприятное 

15. Анализ «затраты-объем продукции-прибыль» допускает, что в пределах релевантной области 
а. изменение общих доходов имеет линейный характер 
б. издержки не меняются 
в. изменение общих переменных издержек имеет нелинейный характер 
г. изменение общих постоянных издержек имеет нелинейный характер 

 

 Для решения задач 16, 17 и 18 используйте следующие данные. 

Компания является производителем промышленных комплектующих компонентов. КБ-96 является 
одним из комплектующих изделий, используемых в сборке автомобилей. Ниже приведена цена и 
структура затрат на единицу по этому изделию. 

Продажная цена 150 у.е. 
Прямые материалы 20 у.е. 
Прямой труд 15 у.е. 
Переменные производственные накладные расходы 12 у.е. 
Постоянные производственные накладные расходы 30 у.е. 
Погрузка и перемещение 3 у.е. 
Постоянные административные и расходы по реализации 10 у.е. 
Всего затрат 90 у.е. 

16. Компания получила специальный единовременный заказ на 1000 единиц КБ-96. Допуская, что 
компания располагает свободными производственными мощностями, минимальная приемлемая 
цена для этого заказа должна превысить 
а. 47 у.е. 
б. 50 у.е. 
в. 60 у.е. 
г. 77 у.е. 
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17. В течение следующего года ожидается продажа 10 000 единиц КБ-96. Затраты не изменятся за 
исключением постоянных производственных накладных расходов, которые увеличатся на 20% 
и 
прямых материалов, которые увеличатся на 10%. Продажная цена будет 160 у.е. На основе этой 
информации, общий маржинальный доход в следующем году, относящийся к изделию КБ-96 
составит 
а. 620 000 у.е. 
б. 750 000 у.е. 
в. 1 080 000 у.е. 
г. 1 110 000 у.е. 

18. Компания получила специальный единовременный заказ на 1000 единиц КБ-96. Предположим, 
что компания работает на полную мощность и потеря маржинального дохода в результате 
принятия специального заказа составит 10 000 у.е. В этом случае минимальная приемлемая 
цена 
для этого заказа, принимая во внимание исходную информацию по затратам, должна превысить 
а. 60 у.е. 
б. 70 у.е. 
в. 87 у.е. 
г. 100 у.е. 

19. При равенстве прочих составляющих внутренняя ставка доходности.проекта будет меньше 
если 

а. инвестиционные издержки будут меньше 
б. чистые денежные поступления будут смещены в более поздние годы жизни проекта 
в. денежные поступления увеличатся 
г. проект будет иметь более короткий срок окупаемости 

20. Компания обеспокоена финансовыми результатами за год, которые показаны ниже: 

Доходы (12,50 за единицу) 300 000 у.е. 
Переменные издержки 180 000 у.е. 
Операционный убыток (40 000) у.е 

Сколько дополнительных единиц должно было быть продано для достижения компанией точки 
бе зу быточности ? 
а. 32 000 
б. 24 000 
в. 16 000 
г. 8 000 
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